GT 11 PARCOURS PROFESSIONNELS et GESTION DE PROXIMITE du jeudi 10/12/ 2020
PROPOSITION d’ORDRE DU JOUR 


1er thème : Renforcement de l’attractivité des métiers de l’EDUCATION NATIONALE 
·  La question du classement des lauréats des concours enseignants
 (CF en annexe 1 la fiche sur le sujet)
 
[bookmark: _GoBack]2ème thème : Comment favoriser les mobilités au sein de notre ministère et à l’extérieur
Un certain nombre de propositions ont déjà été formulées dans le cadre du chantier retraites du début 2020 et d’autres le sont dans le cadre de l’atelier du GRENELLE sur les mobilités. Parmi lesquelles:
· Favoriser les détachements entre degrés d’enseignement, vers le corps des personnels de direction ; développer les détachements en interministériel. 
· Développer les fonctions mixtes permettant de combiner par exemple une part d’enseignement et une fonction autre (direction, inspection, etc.)  pour permettre notamment de développer des viviers pour certaines fonctions (IA-IPR par exemple), de découvrir un métier sans pour autant renoncer immédiatement à l’enseignement, de développer la cohésion au sein des établissements et l’efficacité du système en estompant les barrières direction/enseignants ou enseignants/inspections.
· Valoriser les mobilités dans des territoires très peu demandés. 
·  Assouplir la gestion des personnels pour faciliter un retour de l’agent sur son dernier poste si la mobilité n’est pas satisfaisante
· Créer un congé préparatoire à une reconversion à l’instar de la PPR (période de préparation au reclassement) pour les agents qui ont un vrai projet professionnel ;
· Développer des bilans de compétences et la validation des acquis. 



